
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 237 da 202ª DA REUNIÂO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO.  

No dia 26 de março de 2014, com início às 13:30, no GGI – Gabinete de Gestão 

da Informação, localizado no 2º andar do Palácio Iguaçu, Praça Nossa Senhora da 

Salete, s/nº, nesta Capital, com a presença dos seguintes conselheiros(as): 

Roberto Luiz Harth Teixeira de Freitas (Presidente) – FEPASC; Ernane Garcia 

Ferreira (titular) – CUT; Regina Perpétua Cruz (suplente) – CUT; Geasi Oliveira de 

Souza (titular) – FETRANSPAR; Ildemar Gorges (suplente) – Força Sindical; 

Francisco Macedo Machado (suplente) – FECOMÉRCIO; João Luiz Rodrigues 

Biscaia (titular) – FAEP; Klauss Dias Kuhnen (suplente) – FAEP; José Lúcio dos 

Santos (titular) – SESA; Elizeu de Oliveira Freitas (suplente) – SESA; José Toaldo 

Filho (titular) – FIEP-PR; Luiz Claudio Romanelli (titular) – SETS; Nuncio Mannala 

(suplente) – SETS; Fabiana Cristina Campos (titular) – SEED; Leila Maria Raboni 

(suplente) – SRTE-MTE; Sonia Maria dos Santos (titular) – SEPL; Denilson 

Pestana da Costa (titular) – NCST; Helder Eduardo Vicentini (suplente) – FACIAP. 

Justificativas de ausências: Jairo Corrêa Almeida (titular) – CTB; Célio Neves 

(suplente) – CTB; Neivo Beraldin (titular) – SRTE-MTE; Nircélio Zabot (titular) – 

SEDS/AFPR; Paulo Sérgio dos Santos (titular) – UGT; Deborah Dzierwa (titular) – 

FACIAP. Convidados: Hélio Bampi (vice-presidente) – FIEP; Amin José Hannouche 

– SETS; José Maurino Martins – SETS, realizou-se a 202ª Reunião Ordinária do 

Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo como PAUTA: 01 – Abertura – 02 

– Aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias dos meses de Janeiro e Fevereiro e 

da Extraordinária do mês de Março – 03 – Informes da Presidência e da Secretaria 

Executiva – 04 – Eleição do novo Presidente e do Vice do CET – 05 - Outros 

Assuntos – 06 – Encerramento. 01 Abertura - O presidente inicia a reunião, dando 

as boas vindas a todos e agradece a presença do Dr. Hélio Bampi (vice-

presidente) – FIEP. Na sequencia, faz a leitura de um e-mail recebido do Senhor 

Carlos Walter Martins Pedro (FIEP), que agradece pela sua participação no 

processo de estudo do novo Piso Mínimo Regional e justifica o seu não 

comparecimento nesta reunião. 02 - Aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias 

dos meses de Janeiro e Fevereiro e da Extraordinária do mês de Março – 1. O 

conselheiro Ernane (CUT), pede alteração na linha 82 da Ata nº 234 de 

janeiro/14, onde a conselheira Priscilla (FIEP), fez uma adequação a sua fala. 

Ernane (CUT) justifica que não há necessidade da realização de uma reunião 

extraordinária para a discussão da realização do fórum, pois a própria reunião do 

pleno já é suficiente para isso. Com a proposta de alteração do conselheiro 

Ernane, retirando este item a ata foi aprovada por todos. Sem mais nenhuma 

alteração as Atas Ordinárias dos meses de janeiro e fevereiro e a Extraordinária 

do mês de março foram aprovadas. 03 - Informes da Presidência e Secretaria 

Executiva – 3.1. Recebimento, da justificativa do não comparecimento ao 

encontro com o governador, do Sr. Carlos Walter Martins Pedro– FIEP. 3.2. 

Recebimento, da Coordenadoria da Divisão de Intermediação de Mão de Obra da 

SETS, Sra. Ângela Carstens, do e-mail comunicando que estão aguardando as 

justificativas de algumas unidades que não atingiram 50% das metas, objeto de 

solicitação do CET, na Reunião Ordinária de janeiro/14. 3.4 – Justificativa de 

ausências na reunião de hoje: Nircélio Zabot – SEED, Jairo Corrêa e Célio Neves – 

CTB, Paulo Sergio dos Santos – UGT, Deborah Dzierwa – FACIAP, Neivo Beraldin – 

SRTE/MTE – 04 – Eleição do novo Presidente e do Vice do CET – O Presidente 

Roberto (FEPASC), informa que cumprindo o rodízio, agora é a vez da bancada do 

governo, e pergunta à bancada do governo se já existe o consenso de um nome e 

passa a palavra ao Sr. Amin José Hannouche (SETS), que faz um breve relato 

sobre a sua situação frente à Secretaria do Trabalho, Emprego e Economia 

Solidária e pede o apoio da sua bancada e dos demais representantes, para 



referendar o seu nome para ocupar a próxima Presidência do CET. O Presidente 

Roberto (FEPASC) conclama a bancada do governo para se manifestar sobre a 

indicação do Sr. Amin José Hannouche (SETS) para a Presidência do Conselho 

Estadual do Trabalho e é por todos aprovada. O conselheiro José Toaldo (FIEP) 

pede a palavra para parabenizar o Presidente Roberto (FEPASC) e a Vice-

Presidente Priscilla (FIEP) pelo excelente trabalho realizado ao logo desse ano e 

dar as boas vindas ao Sr. Amin (SETS). O Presidente Roberto (FEPASC) pede a 

palavra para fazer um agradecimento especial as bancadas patronal, do governo e 

dos trabalhadores pelo apoio que recebeu neste ano e elege como o ponto mais 

importante, o consenso obtido na questão da aprovação do Piso Mínimo Regional. 

Roberto (FEPASC) conclui falando também sobre a agenda do Trabalho Descente. 

Amin (SETS) agradece a todos pelo apoio e sugere a indicação da Sra. Fabiana C. 

Campos (SEED), como Vice-Presidente. Fabiana (SEED) aceita a indicação, que é 

referendada por todos. - 5 – Outros Assuntos: O conselheiro Ildemar (FORÇA 

SINDICAL) solicita a confirmação da continuidade do contrato da Secretaria do 

Trabalho, Emprego e Economia Solidária com o DIEESE. Núncio (SETS) explica a 

situação atual que se encontra o contrato com o DIEESE e da negativa de 

prorrogá-lo. Ernane (CUT), manifesta sua preocupação quanto ao assunto e fala 

sobre a necessidade de se manter o Observatório, solicitando uma resposta da 

Secretaria do Trabalho, Emprego e Economia Solidária, pois não poderão dar 

continuidade as políticas públicas sem este advento. Dando continuidade, o 

conselheiro Roberto (FEPASC) informa que o deputado Romanelli está para chegar 

e irá fazer uso da palavra para esclarecer o caso do DIEESE. O conselheiro José 

Toaldo (FIEP), informa que esteve presente em uma Audiência Publica, onde foi 

definido que não haverá ponto facultativo no setor produtivo, no período da Copa 

do Mundo e solicita que seja feita uma conversa com o Governador sobre a 

extensão dessa medida ao setor governamental. O Secretário Amin (SETS) 

informa que irá pessoalmente conversar com o governador sobre este pleito. Logo 

a seguir, o conselheiro Roberto (FEPASC) pede a presença do novo Presidente 

Amin (SETS) e da Vice-Presidente Fabiana (SEED) para assinarem o Termo de 

Posse (anexo 1). O Conselheiro, Ernane (CUT) fez uso da palavra para reivindicar 

a manutenção da equipe da Secretaria Executiva dos Conselhos da SETS, 

justificando que os trabalhos iniciados não devem perder a continuidade. O 

conselheiro Roberto (FEPASC) ratifica o pedido de estrutura à Secretaria Executiva 

dos Conselhos onde o novo presidente se compromete a atender tal solicitação. O 

conselheiro Denilson (NCST) parabeniza o novo presidente e vice do CET e 

manifesta a sua insatisfação com relação ao tratamento dispensado a este 

Conselho; o conselheiro cita outros conselhos estaduais como exemplo e fala da 

questão do orçamento para reuniões descentralizadas, conferências e demais 

ações. Denilson (NCST) observa que seria importante recuperar as principais 

deliberações feitas por este Conselho, onde foram aprovadas propostas 

estruturantes que não foram cumpridas, e cita como exemplo, a estruturação dos 

Conselhos Municipais. O novo presidente informa que vai se inteirar deste 

assunto. O conselheiro Roberto (FEPASC) menciona a questão do calendário do 

CET, aprovado para 2014, com referencia as reuniões descentralizadas, 

ressaltando a importância de realizá-las para que se dê continuidade ao trabalho 

de aproximação com os Conselhos Municipais e a valorização de suas regiões. 

Roberto (FEPASC) encerrou sua fala solicitando a atenção especial a questão 

orçamentária para que não se interrompa esta ação. Na sequencia, o Sr. Hélio 

Bampi, Vice-Presidente da FIEP, cumprimenta o novo presidente e vice do CET 

desejando-lhes sucesso e discorre sobre a questão de sua participação no grupo 

de trabalho que elaborou os estudos para o novo Piso Mínimo Regional, 

agradecendo a todos pela oportunidade. O presidente Amin (SETS) informou da 

chegada do Deputado Romanelli e passou a palavra a este, pedindo para que 

esclareça a questão dos pagamentos e renovação do contrato com o DIEESE. O 

deputado Romanelli discorreu que a questão do contrato com o DIEESE 

permanece temporariamente com posicionamento contrário MTE, devido à 



interpretação de uma portaria/instrução normativa, mas que do encontro 

realizado Senhor Silvani (MTE), quando de sua participação no Seminário Estadual 

das Agencias do Trabalhador realizado nos dias 21 e 22/03 no litoral, este se 

comprometeu a fazer adequação na portaria e com isso será resolvida a questão 

da renovação do contrato com o DIEESE. Acrescentando o deputado Romanelli, 

que acredita que isso será resolvido com os recursos da fonte 107. Na 

continuidade, o deputado informa que o Estado do Paraná tem uma divida com o 

DIEESE, mas que esta será paga, pois isto está previsto no plano plurianual 

orçamentário. Romanelli observa que a SETS deverá aguardar o posicionamento 

de Brasília(MTE) sobre o assunto. O conselheiro Ernane (CUT) pede o uso da 

palavra e faz a seguinte indagação: “em hipótese remota, se a questão não for 

resoluta em nível de Ministério do Trabalho, aqui no Estado, existe a possibilidade 

mínima? Romanelli responde que existe a possibilidade mínima e cita alguns 

dados do PROINVEST, que privilegia alguns Estados da Federação, em detrimento 

ao Estado do Paraná. Ernane (CUT) então sugere que tão logo se tenha uma 

resposta do Ministério do Trabalho, sendo negativa ou positiva, o CET deverá se 

reunir para encaminhar as pendências de pauta e os projetos que foram 

aprovados nas reuniões anteriores. O Presidente Amin (SETS) entende esta 

preocupação com os eventos futuros citando, como exemplo, as eleições e a copa 

do mundo, que poderão atrasar o andamento destas questões e afirma que 

espera uma resposta positiva de Brasília quanto ao Observatório. Amin (SETS) 

relata ainda que está sendo estudada uma outra possibilidade de resolver este 

impasse, no caso de falhar este recurso vindo de Brasília, e conclui dizendo esta 

alternativa será apresentada oportunamente ao CET. Ao encerrar a reunião, 

Roberto (FEPASC) faz seus agradecimentos ao Deputado Romanelli pelo apoio 

incondicional durante sua gestão e à Secretaria Executiva pela dedicação e 

colaboração ao longo de todo este ano. 6– Encerramento. Sem mais assuntos a 

tratar o presidente dá por encerrada a 202ª Reunião Ordinária do Conselho 

Estadual do Trabalho, às 15h00, da qual eu, Aldameri Imthurm, lavrei a presente 

ata. Curitiba, 26 de março de 2014. 

 

 


